

УНИ-новости |

Auteur: Людмила Клот, [Женева](#), [Невшатель](#), [Фрибург](#) , 16.09.2008.



Студентки готовятся к новому учебному году (©Arnold Burgherr, Edipresse)

В этом разделе мы уже писали про высшие учебные заведения Швейцарии, которые вошли в список ста лучших университетов мира. Продолжим тему.

Университет Невшателя в этом году зарегистрировал рекордное число записавшихся: 1888 студентов на академический год 2008-2009. В прошлом году новых студентов было 1837 человек. Этот успех связан с ростом спроса на программу «мастер»: причем 66 процентов желающих продолжить образование по этой программе приехали из других городов Швейцарии или из заграничных университетов. «Увеличение числа записавшихся особенно радует, так как оно произошло перед ожидаемым переносом Института Микротехники в Лозаннский университет EPFL, а части кафедр геологии и физики в Берн и также в Лозанну», - подчеркнула ректор университета Мартин Райе. Всего в Невшателе 3'700 студентов.

Самые популярные мастерские программы: по журналистике, финансам, гидрологии и информатике, а также единственная в Швейцарии программа по музеологии.

Университету Женевы в будущем году исполнится 450 лет. Глобальные расходы этого «цветка Кальвина» в настоящее время составляют 627 млн. франков в год, и финансируются из трех источников: 491 млн. франков выделяет городской бюджет, 61 - Швейцарский национальный исследовательский фонд, и наконец, 75 млн. составляют пожертвования и оплата проведенной университетом исследовательской работы.

На данный момент в университет записано 13'364 студента плюс 2'834 новичка. 3'359 дипломов было выдано в прошлом году, из них 916 дипломов бакалавра, 428 - мастера и 255 доктора.

Сравнивая, как распределяется количество девушек и юношей, а также швейцарцев и иностранцев на кафедрах университета Женевы, мы совершили поразительное и практически научное открытие! Две кафедры, на которых эти пропорции самые гармоничные и практически одинаковы - 50 на 50: это... наука и теология. Перед высшими силами, как и перед силами природы, все равны.

Университет Фрибурга знаменит своей двуязычностью. Французский и немецкий языки представлены там равноправно, согласно принципам биллингвизма - что нередко приводит к забавным сценкам при столкновении разноязычных студентов в столовой. Зато полиглоты могут выбрать предметы, которые читаются на разных языках, и получить «двуязычный» диплом. Английский язык также в полной мере используется в научно-исследовательской деятельности.

Фрибург по праву считается «университетским» городом: в нем 35 тысяч жителей, из которых 10 тысяч - студенты.

Стоимость обучения для швейцарцев: 612 франков в семестр, для иностранцев немного выше: 762 франка. Во Фрибурге рассчитали среднемесячный бюджет студента, с ним можно ознакомиться на сайте университета, мы же, для удобства, вывешиваем его прямо здесь:

Арендная плата за коммунальную студенческую квартиру: от 350 до 450 франков.
За отдельную квартиру: от 550 до 750 франков (не забывайте, речь идет не о Женеве!)

Телефон, Интернет: 100 франков.

Расходы на питание: 450 франков.

Одежда, предметы гигиены: 100 франков.

Страховка медицинская и от несчастного случая: от 200 до 250 франков.

Учебники, стоимость экзаменов (успокойтесь, речь идет не о взятке, а о формальности, стоимостью в десяток франков: праве записаться на экзамен): от 100 до 150 франков.

Карманные деньги на свободное время и культурные развлечения: от 150 до 200 франков. (И то сказать, какие развлечения студенту во Фрибурге. Сиди в библиотеке, да учи...)

Налоги в семестр: от 150 до 200 франков.

Абонемент на общественный транспорт: 50 франков.

Итого: от 1600 до 1900 франков - такова средняя стоимость «бедного студента».

[Женева](#)

Source URL: <http://www.nashagazeta.ch/news/education-et-science/uni-novosti>